
公益社団法人 私立大学情報教育協会 

平成２９年度第１回短期大学会議教育改革ＩＣＴ運営委員会議事録 

 

Ⅰ．日 時  平成２９年１２月２５日（月）13：30～15：30 

  場 所  公益社団法人 私立大学情報教育協会事務局会議室 

 

Ⅱ．出席者  戸高委員長、岡本委員、三田委員、西岡委員 

                 （事務局 井端事務局長、中村職員） 

Ⅲ．検討事項 

１．平成３０年度短期大学教育改革ＩＣＴ戦略会議の開催の是非について 

① ２９年度は「短期大学教育改革ＩＣＴ戦略会議」の運営方法を改善するため活

動を休止し、３０年度に向けての検討をしていることを確認した。 

  ② 短期大学に関して、中央教育審議会における将来構想についての検討内容や 

状況について情報の共有を行った。 

③ 短期大学を取りまく状況を踏まえ、私情協として短期大学教育改革ＩＣＴ戦略 

会議のありかたについて議論を行った。 

  ④ 本協会は、短期大学が置かれている本質的な課題に対して学長理事長に集まっ

てもらい抜本的な検討をおこなう必要から、平成３０年度に「短期大学教育改革

ＩＣＴ戦略会議」を実施する必要があることを確認した。 

 

２．開催する場合の開催方針について 

短期大学教育改革ＩＣＴ戦略会議の開催方針 

① テーマは、「地域拠点としての短期大学教育の充実・強化を考える」として、

教育活動を通して地域活性化を促進する自治体・産業界との連携、地域及び高

校生・保護者への教育活動の情報発信、社会人教育への公開講座等の貢献、学

生の学修支援の仕組み、学修成果の可視化などが考えられる。 

② 会議の進め方は、改革に向けて取り組んでいる状況及び今後の展開について、

事例紹介を通じて認識を共有し、その上で「地域拠点としての短期大学教育の

充実・強化を考える」と題して、充実・強化に取り組む上での課題と対応策に

ついて全体討議を通じて理解を深めてはどうか。 

③ 事例紹介の候補 

※「地域に根ざした短期大学」を目指している聖和学園短期大学 

※ ｢教養教育と社会人教育｣の再構築に取り組んでいる国際学院短期大学 

などが考えられる。 

    ④ 全体討議の進め方 

地域での連携を円滑に推進する課題や意見が得られるように、自治体や地



元企業と連携した取り組みをしている事例、教育の質保証に取り組んでいる事

例を紹介する。その中で地元自治体の声として連携授業をどのように受け止め

ているか、短期大学教育に対する要望についてビデオによる声を紹介いただく

中で、ＩＣＴ・携帯端末などの活用を含む教育改善活動の方向性、地域活性化

に向けた大学としての役割を確認し、取り組みの方策について考察してはどう

か。 

※ 事例紹介の候補 

「鹿児島発社会人養成プログラム」鹿児島女子短期大学 

「卒業時における質保証の強化」に取り組んでいる東海大学短期大学部 

 

⑤ 会議に関心を抱いていただき、情報を共有できるようにするため、ネット配

信の可能性を検討し、実現に向けた課題を整理する。 

⑥ 実施時期については、教育改革ＩＣＴ戦略大会３日目の９月 6 日の午後１時

30 分から 5 時までの 3 時間 30 分としてはどうか。 

⑦ 参加費は、対面の場合は旅費交通費を負担して参加するので、費用負担をで

きるだけ公平にするため、対面による場合もネット参加による場合も同額とし

てはどうか。そのことにより、対面参加が増えることが期待される。 

 

３．今後のスケジュールについて 

短期大学教育改革ＩＣＴ戦略会議の開催に向けて以下のスケジュールを確認し、

次回委員会は、開催要項検討のための準備状況を踏まえ日程調整することした。 

① 平成３０年２月中旬 開催要項の検討  平成 29 年度第 2 回運営委員会   

②      ４月上旬 開催要項の確認  平成 30 年度第 1 回運営委員会 

 ③      ６月上旬 開催要項の確定  平成 30 年度第 2 回運営委員会 

 ④      ６月下旬 開催要項の検討   

 ⑤      ９月６日 短期大学教育改革ＩＣＴ戦略会議 開催予定 

 


